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SZERKESZTÖSÉG Es KIADOHV: 

et i HETILAP Megteretle 
ke egjelenik hetenkint 

Föszerkesztő : Molnár Sándor Egyes szám ara 4 lei 

ELŐFIZETÉSI ÁR: HIRDETESi DIJak 
Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 

1 hóra 18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
12 hétre 50 , sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
26 hétre 100 , olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
52 hétre 200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

III detések után 25% engedmény. 

Bankoknak, intézményeknek részvénytársasagoknak és 
kaszi ei. aszinóknak evenknt 500 1 

Pár nap óta petroseniben, illetve a zsilvölgyében 
szik Vigh Ernö szinidirektor szinházi együttesse, 

Szükséges ennek a megállapitása, mert Vigh Ernöt, 

másáld 
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mint szinidirektort az elmult évben igazságtalan tá- 

madások érték azokban a napilapokban. amnlyek olyan 
nagyon szeretnek kisebbségi cégér mögé bujni, ha a 

magyar szineszetröl van szó. Mindent összevéve azok 
a támadások teljesen igazságtalanul érték Vigh Ernöt, 

ert rajtakivül alló okokból következett be annakidéjén 
a társulat szétszéledése. 

Hogy azonban maradjunk a tárgynál, mindjárt szö- 
gezzük le, hogy Vigy Ernö mostani szinigárdaja el- 
sörangu a maga nemében. A mai viszonyok között 
jobb gardat vidéki szinészetben elkepzelni sem tudunk 

és ha szabad azzal megallapitással élnünk, talán tul 
is van méretezve a tarsulat, hogy azt mondjam el- 
sörangu erökben. Ez persze, csak emeli és maradan- 
dóvá teszi ugy Vighnek, mini a a társulatának a jó 
nevét és legalább ha bemennek egy városba, jó em- 

lékekkel, nivóban gazdag előadásokat hagynak maguk 
mögött, amely mégis csak érték egy szintársulatnak 
mindenkor. Annyit megkell allapitanunk, hogy a vaárosi 
tanács helyesen és okosan cselekedett, mikor az idei 
engedélyt Vigh Ernö szintársulatanak adta ki. Végre 

a tavalyi botrányos Fehér Imre szezon után ujból 
igazi szinházi kultura vonult be hozzánk. 

A társulat tagjai: Köszegi Dusi, Borsos Manci, Kö- 
szegi Margit, Borovszki, Fratta, Kozma, Légrády, mind 
olyan nevek, akik a kisebb szinhaázaknal legfeljebb 
egyenkint találhatók, de semmi szin alatt sem együt- 
tesen. Vigh direktorról nem is beszélve, aki ország- 
határokon tul is elismert érték a táncoskomikusok 
gallériájában. 
A szinház a „Feketeszáru csereszye" cimü Hunyadi 

darabbal nyitotta meg kapuit a Munkaskaszinóban, 
sajnos kevés közönseég jelenlettében. Dusán hálás sze- 
repében Borovszky csillogtatta nagyszerü szinészi ké- 

pességét.Irine asszony szerepét BorsosManci adta vissza 
meglepöen művészi felkészültséggel es az első este meg- 
hóditotta a közönséget. Azt hiszem öt sem látjuk sokáig 
a vidéki szinpadokon, mert a nagymoloch, a nagyváros 

elfogja hóditani a vidéki szineszettöl. Péterfi föbiró szere- 
pét Fratta alakitotta és olyantehetségesen és müvésziesen 
hogy külön felkell tigyelni erre a tehetséges 
szinészre, aki ugy hangban, mint szinészi képességben 
elsörangu erő es nagy szinpadokon is az maradna. 

Jankovics föhadnagy szerepet, az erdély szinházi vilag 
régi ösmeröse, és értéke, Kozma Hugó játszotta. Kozma 
régi jó szinesz, akinek minden szerep jól áll és szebb- 
nél szebb alakitásokat nyujt reábizott szerepben. 
Vigh Ernöröl nincsen több mondanivalónk, mint a 
mit fentebb már leszögeztünk. Minden alkalomkor 
szenzaciószámba megy az alakitása. Ezermester. Lég- 
rády Pálról a legjobbakat irhatjuk, akinek különösen 
a Balerina balettmester szerepében jutott igen hálas és 
müvészileg nagyon is kihasználható szerep. Ebben is 

és a többi alakitásában is müvészileg teljesen meg- 
felelöt adott. Jót A többi szereplök, Földes Berta, 
Sugar lca, Köszegi Manyi, Köves Ica, Csonka Ica, va- 

lamint a férfi szinésztagok: Zilahy, Badoczy, Farkas 

Zombory, Lévay, stb. jó kiegészitö tagjai a társulatnak. 

Az elöadások most már rendesen a Munkáskaszinó 
termében folynak és a szinházbajáró közönségen a 
sor, hogy támogassa azt. Tudjuk, hogy a mai nehéz 
viszonyok között ez nehéz valami, de még is, köte- 
lesség mindent megtenni, hogy tamogassuk öket. El- 
sösorban is mert megerdemlik. Másodsorban, mert ez 
kötelesseg. Tavaly az voit a kifogás, hogy Fehér Imre 
nem nyujtott megfelelöt, és igy nem is érdemelte meg, 
hogy támogassák. Vigh társulatára ez a megállapitas 
nem vonatkozik. Söt! Támogatni kell, mert van kit 
tamogatni. Van szineszet, megfelelő, elsörangu erök- 
böl elsörangu darabokat, elsöranguan játszanak, tehát 
itt csak a közönségen a sor, hogy legalább másodran- 
guan tamogassa öket. 
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Mi történt a városi tanács legutolsó ülésén ? 
A petroseni városi tanács legutolsó ülásén kellemetlen jelenet játszódott le Veress Béla helyi 

magyarpárti vezető es a jelenlevő többi kisebbségi egyházak vezetői között. Ez alkalommal a napirend 
egyik fontos pontja a kisebbségi iskoláknak adandó városi segély tárgyalása volt, amelynél a város ve- 
zetői arra az álláspontra helyezkedtek, hogy mindazon egyhazközségek, melyek iskolákat tartanak fenn, 
segelybe részesüljenk. Köztudomásu, hogy petroseniben a legnagyobb iskolafentarto egyházközség a róm. 

kath. majd sorrendben utána a református és az evangélikus egyház, akik saját erejökböl tartják fenn 
iskolájukat mindenképpen megilleti öket a város részéröl adandó és jogos iskolasegály. Ennél a tételnél 
Veres Béla magyarpárti elnök felszólalt és a maga egyháza részére is követelte az iskolasegélyt és éles 
szavakban kikelt a többi iskolátfenntartó kisebbségi egyházak ellen, és szavakkal aposztrofálta 
azokat. 

Csodálkozunk rajta, hogy a magyarpárt elnökének az fáj, hogy az iskolafenntartó egyházak se- 
gélyt kapnak. Szerintünk az lett volna a helyes eljárás a mit Mody Janos inditványozott, hogy ha jut- 
tatni akarnak az unitárius egyházközságnek is, akkor ne az amugyis gyenge iskolasegélyböl vegyenek el, 
hanem emeljék fel azt az összeget és a felemelt iskolasegélyböl juttassanak annak az egyházközségnek, 

Weress Aéla magyarparti tanácsosnak ez az eljarasa 
nagy megütközest keltett a magyarság körében és ugy lehet tekinteni, mint azokat a baklövéseket, ame- 
amelyet kétségtelenül szintén megillett a segély. 

lyeket ö maár eddig is elkövetett néhanyszor. 

A magyar szinház heti müsora 
s d. u. 6 ó. mozi helyárakkal: Harapós férj. A Köszeghy 

növérek legjobb alakitása. Vasárnap du. 3 órakor, a Nótás ka- 
pitány. Vasárnap este fél kilenc órakor az idény legjobb ope- 
rettje: a Nőötlen férj. Hétfön este: a autas. Kedden: Jim 
és Jile. Szerdán Kallós Feri felléptével: Két mazur. Csütörtökön: 
Kis cukrászleany. Pénteken : Lehár operett, a Mosoly országa. 

Ssombaton este Stambul rozsája. Helyárak : 55. 37 és 20 lei. Al- 
lóhely 15 lei. Az elöadások pontosan fél kilenc órakor kezdödnek- 

Francila nyelvkurzus. Herz Magda, okleveles francia nyelv- 

mesternő, aki nemrégen érkezett haza a franciaországi dijoni 

egyetemröl, legközelebb francia nyelvkurzust nyit petroseniben 

és magán órákat ad, ugy kezdök, mint haladók részére. Ugvan- 

akkor különleges gyermekkurzust nyit 4-7 és 7-12 éves korig. 

A nyelvkurzus január hóban kezdödik. Erdeklödni lehet min- 

den kötelezettség nélkül valamint jelentkezni is, naponta d. e 
-12 ig és du. 3-6-ig, petroseni, Herz ház, str. Negru Voda 

2,1 emelet. 

male 

Rendkivüli olcsó arak! 
Uj üzlet. 

relések, pateton uidonságok, 
rendkivüli olcsó arban megkezdtü 
olyan olcsó árban bocsájti 
Tartós áru. öse 

Autóköpenyek és tömlök minden méretben. 

Nagy karácsonyi vásár a 
Petroseni. Str. Regele Ferd. (Fö ut) 86 szám alatt. 

i értesitjü ilvölgyi közönséget, hogy Petroseniben a str. Regele Ferd. (fö ut) 86 7 R1 " , Isz 

Tisztelettel élfeetdük éktszek ernefunok, kerékpárok szersámok 
stb. gépalkatrészeket arusitó müszaki üzletet nyitottunk es a karácsony vásár

t 

k. Az összes raktáron található mindenféle müűszaki és sportcikkeket,
 m h zonyo 

uk a n. e. közönség rendelkezésére, hogy mindenkivásárolhasson és megle
phesse hozzátartozóját a közeledö karácsony p 

Felelöseg mellett arusitunk. Nem fiók, hanem önálló üzlet. Nem messziröl jött ügynökség, hanem bizalmas ceg. 

Autóálkatrészek mindenféle amerikai és európai evá
rémányokíoz 

imzé. és st t 

THERMA 

Föbb aárucikkeink a követekezök: 

zük- Varrógépek nagy raktára. Varráshoz, mzé 
éges mindenfele cikkek. Ipari varrógépek. 

Kerékpárok, férfi és női, 2, 
Gramafonoh, patefonok. A 

és magyar nyelven. 

Technikai és electrőtéknikai felszerelések.] 

3, és 4A kerekü gyermek kerékpárok. 

legjobb márkák és lemezek, német, román 

Alkatrészek, varrógépekhez, kerékpárokhoz, gramafo
nokhoz. 

Varrógép olajok. 

Karácsonyra az árak leszállitva. 

Nézze meg a kirakatunkat 

Győzödjön meg álltásainkról 
Tisztelettel 

THHEREMA müszaki üzle 

müszaki és sportcikk áruházban 

szám alatt TEERMA néven müszaki cikkek, sport felsze- 

autoalkatreszeket a mai nehéz viszonyokravaló tekintettel 

Szerszámok, mechanikusok, lakatosok és kovácsok számára. 
Sportcikkek. Footbal, tenisz, labdák és hozzávaló mindenfélé felszerelés. 

Ski talpak, Eredeti swájci gyártmány. stb. stb. 

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb női varrogépek. 
Rádiok és alkatrészek. Hangszórók a legmodernebb. 
Villanyfelszerelési cikkek, csillárok, lámpák. 
Háztartásbeli villanyoscikkek. Vasalók, villanyfözök. 

Garantált minöség.jó áruk. 

Vilagvarosi kiszolgalás! 
Eredeti gyári árak. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Hir elkk 
A kisiparosság a munkanélküliekért 

A petroseni kisiparsság bevonásával legutóbb 
ankétot tartottak a városhazán és arrol tárgyal- 

tak, hogy miként lehetne a télrevaló tekintettel 
segiteni a munkanélkülieken. Hosszabb tanács- 

kozás után megállapitották a módozatot, 
amely szerint a petroseni kisiparosság havonta 
bizonyos összegeket áldoz a segélyalapra. 

— Ötvös zenekara a Bucuresti kávéházban. Ötvös 
József fiatal és tehetséges cigányprimás zenekara el- 
seje óta a Bucuresti kávéházban muzsikál esténkent. 
A Bucuresti kávéházban a légjobb borok, ételek és 
italok kaphatók. Menü rendszer. Ebéd 40 Lei. Va- 
csora 30 lei. Az étterem helyisege délutan cukrászdá- 
nak van berendezve, a hol a legfinomabb cukrászsü- 
temények kaphatók, valamint olcsó delutáni ozsonna. 

– Hirek az Astra-Munkas mozgóból. A petro- 
seni Astra-Munkás mozgó vezetősége közli, hogy a 
mozgó karácsonyig nem tart mozi elöadást, mivel 
a terema szinészeknek rendelkezésére van bocsájtva. 

— ÜÖzletáthelyezés. Bandel Armin petroseni fü. 
szerkereskedö ezuton értesiti az igentisztelt ve- 
vöit, hogy füszerüzletét az eddigi helyiségéből a 
szemben lévő, volt Heintzinger Sándor féle 

üvegüzlet helyiségébe helyezte át és a nehéz 

viszonyokravaló tekintettel leszállitott árban árusit. 

— Kiadó a fő uccán, a Joanovics házban üz- 

lethelyiség. Ertekezni lehet Joanovits János fény- 
képésznél. 

– Eljegyzés. Breckner Mihail és Maschek Teréz 
a THERMA muszaki üzlet tulajdonosa a napok- 
ban tartották eljegyzésüket. 

– Uj műszaki üzlet petroseniben. A nagy világ- 
városok mintájára uj müszaki üzlet nyilt meg petro- 
seniben, mely az egész zsilvölgyében régen szüksé- 
gesnek mutatkozott már. Az uj müszaki üzlet TAerma 
néven nyilt meg a petroseni főuccán, str. Regele Ferd. 
86 szám alatt. Az üzlet a teknika minden néven ne- 
vezendö felszerelését, hozzátartozó anyagokat raktáron 
tart és rendkivüli olcsó arban bocsajtja a n. é. közön- 
ség rendelkezésére, A Therma müszaki üzlet különö- 
sen autóalkatrészekben, varrógépekben, kerékpárokban, 
gramafonokban, elektróteknikai felszerelesekben, szer- 
számokban és sportcikkekben jelent hézagpótló üzletet, 
merthiszen az egész zsilvölgyében hiányzott mostanáig 
egy hasonló müszaki üzem. Mindenesetre a jövőben 
az autósoknak sem kell a szomszéd varosokba menni 
vásarolnl, mert a Therma müszaki üzletben olcsón 
minden alkalommal megtalálhatják, A Therma kira- 
kata, villanyreklámvilágitása nagyvárosian szép és 
dicséretreméltó. Karácsonyi ajandékok nagyraktára ez 
az üj üzlet. 

— A választói nevjegyzékek kiigazitása Felhiv- 
juk a választó polgárok figyelmét, hogy a kép- 
viselő, szenátori, községi és megyei tag és vá- 
lasztő jegyzékek 1932 évi kiigazitási munkái 1931 
évi december 1-től 31-ig tartatnak és ezen idő 
alatt mindenki aki kimaradt a névjegyzékből 
nézzen utánna, hogy a jegyzékbe felvétessék az 
illetékes községi előljáróság által. 

– Széekrekedesnel, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, álmat- 
lanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet. A belorvosi klinikakon 
szerzett tapasztalatok szerint a Ferenc Jószef 

viz az ideális hashajtó minden jellemző tulaj- 
donságat egyesiti magában. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogeriákban és 
tüszerüzletekben kapható. 

– Olvasoink figyelmébe. Tisztelettel felhivjuk 
tisztelet olvasóközönségünk figyelmét lapunk elsö 
oldalán lévő Therma, petroseni müszaki cég 
nagy karácsonyi hirdetésére. 

egállapitottált az egyházalt 1932. gyi államsegélyét, 
[ enyházak, Hivel Iólokozámának arányában. 
övő évi költségyetésben az egyes egyházak ré- 

szére juttatandó állami hozzájárulást az egyes egy- 
házak hivei lelékszámának megfelelő arányban al- 
lapitották meg a bukaresti sajtó közlése szerint s 
ezenkivül az összegkből leszállitották az összes köz- 
tisztviselőkre érvényes 15 szazalekos redukciót. Ilyen 
módon az egyes egyházak jövő évi állami részesedése 
a következő: Az ortodox egyház 426611523 lejt kap. 
A görög katholikus, római katholikus és örmény katholi- 
kus egyhazak részere juttatandó állami támogatás együt- 
tes összegben 67.942236 lej. A többi egyházak részére 
43.365.109 lej marad a következő felosztasban: lut- 
heránus egyhaz 11.835.831. a református egyház 
14.069.698, az unitárius egyhár 786 ezer 385. a mo- 
hamedánok 5,061,-245, a zsidó egyházak 8.606.250 lejt. 

– ,„Friss Hirek" cimen Kolozsváron magyar 
politikai napilap indult. Főszerkesztője Botos 
János. Felelős szerkesztő Mátrai Janos. A ,„Friss 
Hirek" előfizetesi dija : egesz évre 500 lej, fé- 
lévre 250 lej, negyedévre 130 lej, egy hóra 45 
lej. Szerkesztőseg es kiadóhivatál: Cluj, Strada 
Baron L. Pop. 10. 

Leszállitott árak a Munkáskaszinöban 
A Munkaskaszinó églöje, figyel véve a 

jelenlegi sulyos gazdasági helyzetet, pénztelenséget, 
a vendéglöi árakat még az eddigi olcsó áraknal is 
olcsóbban leszállitotta. Menü: ebéd 20 és 25 lei. Vac- 
sora 15 és 20 lei. Kitünö borok az ünnepekre 12 
leitöl kapható. 

Tiz éves a Magyar Nép. Most érte meg 
a Magyar Nép, ez a romaniai magyar nép szá- 

mára szerkesztett, képes hetilap, tizedik évfor- 

dulóját annak, hogy először utjára indult. Mint 
akkor, az első számban irta ,a romániai ma- 

gyarok egysegének, összetartásának igehirdetője" 
kivánt lenni, munkára akarta serkenteni „a lan- 

kadt karokatf, hitet akart önteni ,a csüggedt 
szivekbe", - s ennek a céljának az eléréseért 
mindig derekasan, hiven is küzdött a Magyar 
Nép. A szerkesztőség, élén Gyallay Domokossal, 

a határokon tul is nagyrabecsült, kiválónak is- 
mert iróval, lankadatlanul folytatja tovább is az 
eddigi munkát, amelynek során nagy népszerü- 
ségre, a magyár nép tizezreinek szeretetére is 
szert tett ez az ujság, amely az évfordulón a 
feladat eddigi jól végzésének megérdemelt, nyu- 
godt öntudatával tekinthet az elmult 10 eszten- 
dőre vissza. Magunk, akik szintén a néplelek 
ébrentartását tartjuk feladatunknak, ezen a mes- 
gyén találkozunk a jubiláló Magyar Néppel, 
amelynek ünnepéhez ezért is testvéries szeretet- 
tel jarulunk hozzá a magunk üdvözletével. 

— Olcsó árak a Berger kávéhazban. 
Fehér kávé 8 lei. Tea rummal 8 Lei. Citromos 
tea Ő lei. Egyi deci forralt cujka 6 Lei. Egy 
pár virsli tormával és kenyérrel 7. Reklam reg- 
geli tea, vagy kavé, vaj, méz, kenyér 15 Lei. 
Egy pár virsli zaftal 10 Zónapörkölt 10 lei. 

Megmutattuk... 
tavaly is, tavalyelött is, jövöben 
jobb, divatos cipöket, legolcsóbban, legelönyösebben 

is és most is, hogy leg- 

leszállitott karácsonyi áron csak nálunk kaphat. 

Pásztor Lajos 
Derby cipölerakata — Petroseni 

Előfizetőink szives figyelméb 
Tisztelettel kérjük az igentisztelt elöfizetőink. 

hogy a hátralékos előfizetési dijaikat sziveske 
jenek megfizetni. Csodálkozunk rajta, ho 

fizetést kérünk, hanem utófizetést, melyért 

kötelező lapszámokat már elszállitottuk. Hisszü 

hogy azok, akiknek ez a felhivásunk szól, m 

szivlelik kiáltásunkat és december hónpbar 
kiegyenlitik esedékes előfizetési dijaikat. 

Tisztelettel kéri, 

a Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala. 

hányatársulati tiszivisalült a munkanéllliaál 
A munkanélküliek felsegitése az egész vonalon 

megindult. Nemrégen irtunk róla, ! 

zonyos reszét ajanlották fel a munkanélküliek 
segélyezésere. Ámint értesülünk a munkások 
példaját követtek a bánya tisztviselök is es va- 
lamennyien megadóztattak önmagukat, hogy ezál- 
tal is segitségére legyenek a nyomorban lévö 
munkanélkülieknek. ékrma 

Chaplin 
Nem lehet letagadni, hogy Chaplin ma a film- 

nek korondzatlaa királya. Legnagyobb tekin- 
télye, akit több ember ösmer a földkerekségén, 
mint bárki mást. Ez az utólérhetetlen örök gro- 

teszk, az emberi félszegségnek bámulatos vis- 
szaadója, jobban mondva interpretálója, a na- 

pokban vendégszerepelt a aNagyvárosi fé- 
nyeke cimű valóban reklámnélküli világsikert 
aratott darabjával. az Uránia mozgoóban. Meg- 
kell dicsérni érte az Uránia mozgót, de a kö- 

zönség nagy részét nem. Sokan voltak ugyanis 
olyanok, akiket nem érdekelt ez a tökéletes, minden m 
tekintetben miűvészi filmjátek. Pedig csak veszitet- 
tek vele, hogy nem láthatták. Nem szemrehányás m 

ez, de kötelesség megállapitani. Egy ilyen film, 
1 mint a aNagyvárosi fenyeke és Chaolinnal 
a föszerepben szaz évben ha készül egy, de 
eddig még nem készült sohasem. "És mi, euró- 
paiak, akik annyit szeretünk hivatkozni magas 
civilizaciónkra, kulturánkra és magas felsőbbren 
düségünkre nem adtuk meg ennek a filmnek, 
ennek a csodálatosan szép emberi remeknek azt 
a tiszteletet, ami kijart volna neki. Kár, nagyon 
kar. Haragudhatunk önmagunkra és Chaplinire, 
aki nem tingli tangli narkotikamal altatja a ne- 
zöket, hanem az emberi groteszkség legmogas- 

sab régiójaba járó örök müvészettel. Nekünk nem 
müűvészet kell? Hat annyira összetört már min- 
ket az érzéstelen ridegség hogy nem szeretjük a 
szépet, a tökéletest, az emberit? Hihetetlen! Ta- 

lan legközelebb. Majd, ha magunkra eszmélünk 

jobban. Addig talán sikere lesz nálank Chaplin- 

nak. Mindeggy1! Az Uránia mozgó megtette a 
kötelességét a magas filmkulturaval szemben. 

a Ne kisérletezzen arcbörével g 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnék megfelelőöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 
a A Kárpáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! az 
öEMEKEES 

Játéekkiállitás Hammernél! 

a teknika legujabb vivmányai gyermekjátékszerekben, Zepelin, repülőgép, és ezer más kardcsoni játékáru, kitünő 

választék. Olasó árak. német gyártmány, megérkezett Hammer játéküzletebe. Oriaási 
7 zoy ocs áromgednmémx! 

Nagy karácsonyi vásár 

=O os áromgedmoémx! 
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ámm sajlópat törtőnl 
Emlékezetes még, hogy két esztendőövel eze- 

ott nagy cikkben számoltam be arról az ese- 

am részéröl igazán nem voltam elfogult, csak 

lolgok, hogy a kliens revolvert ragad és lea- 

arja löni az ügyvédet. Ez estben dr. Kepes- 
öl volt szó, akit mint embert igazán nem volt 

om megbántani és nem is akartam, csak 

gyvédi müködését, amely igy elkeseritett egy 
hogy inkább választotta az emberölé- 

ért járó börtönt mint annak az összegnek meg- 
y izetését, amelyet tulsoknak talált és nem akart 
Wyal negfizetni. Ezért a cikkért dr. Kepes sajtópert 
mly nditott ellenem és a törvényszék elsöfokon en- 

zem itélt el 1000 lei fő és 500 lei mellékbün- 
etésre, amelynek a megfizeté sét azonban három 

Miyévre felfüggesztette, tekintve, hogy jó magavi- 
eletet tanusitok, nem vagyok izgága, verekedö 

astb. és erröl erkölcsi biizonyitványt is muttat- 
bn am be a birónak. Ezt a büntetest megfellebbez- 

lem és most a felsőbb fórumok elött van az 
xm igy. 

Ugyanabban az idöben irtam egy másik cik- 
ket is, melyben egy aninoszai munkást, Kiss 

mFerencet vettem védelembe. Kepes volt Kissnek 
uis az ügyvédje, akit nem éppen barátságosan 
kezelt, legalább is arra vall az, hogy különö- 
en az asszony, nagyon elkeseredett kijelentést 

tett Kepes urról, olyanokat emlegetve, amelynek 
egy cseppet sincsen barátságos szaga. Kepes 

ügyvéd akkor már meginditotta ellenem az első 
cikkért a sajtópert. Ö, aki pár nap előött még 

a közbeszéd tárgya volt, mint a ki megfutamo- 
dott egy hatvan, éves öreg elött, most a cikk 
megjelenése után csapkodni kezdett és mint 
magyar ügyvéd, egy másnyelvü lapban próbalt 
magyarázkodni és nagyhngu kijelentéseket tett, 
hogy igy, meg ugy, majd elintézi ö a sajtó 
ügyét. Kepes ur azt gondolta, hogy a törvények 
elött neki több az értéke, mint teszem fel egy 
közérdeket képvisélő ujságirónak. Hála a tör- 
vények jólbeosztott paragrafusainak : ott enge- 
met is meghallgattak és a törvényszék ügyben 

árosi é 

figyelembe vette az ujságiró érveit is és a Kiss 
irott cikkemért inditott Kepes ügyvéd vádiratát 
egyik legutóbbi tárgyaláson visszautasitotta. 

Nem vagyok én kárövendö, de ennek igazán ör- 
tem. Hiszen nekem eszembe se volt, hogy én 
ezt a szegény ügyvédet valaha is megbántsam. 
Nem annak örvendek, hogy ö elvesztette az 

ellenem inditott perét, hanem annak, hogy ezt 

urat leszállitottam arról a magas polcról, amely- 
en érezte magát és bátorsagot adtam az em- 
bereknek, hogy igazukból neengedjenek, mert 
neki sem és másnak sincsen joga, azt tenni, 
amit ö tett azokkal, akikröl fenntebb is irok. 
Öszinte vagyok és megirom, hogy nem is kö- 
zöltem le mindazokat a cikkeket, amelyeket 
annakidején és azóta is elhoztak hozzám. Nem 
irtam a butorgyártól követelt és a biróság által 

megállapitott összegekröl. Nem irtam az Angló 
internacional bank ügyéről semmit a hol biró- 

el ság állapitotta meg, hogy Kepes többet számi- 
tott fel, mint a mennyi járt volna neki. Nem 
irtam a legutóbbi botrányról sem, a mely a 

maleában játszódott le a hol Kepes végreakarta 
hajtani az egyik felét és az elkeseredésében 
szintén tetlegességre ragadtatta magát. Nem 

járását, de megtörtént dologról volt szó, mely- 
nek megirása nekem kellemes csemege lehetett 
volna. De nem irtam ezekröl egy szót sem. El- 

helyeslem az adósnak a felfogását sem az el- 

: Egészség a legfontosabb! 

Karácsonyi ajándék: BRÁZAY sósborszeszt 
Kapható mindenüutt. 

lenben szerettem volna, ha dr. Kepes sajtópert 
indit ellenem ezért a cikkért, amelyet Márta 
petrilai lakos irt és a melyben a Lüsz- 

tig féle csödröl volt szó. Inditson ezért sajtó- 
pert ha mer. Legalább kiteregetném azokat a- 

melyet volt principálisa Radványi József, reve- 

rendából kiugrott és ügyvédbojtárá lett, majd 
késöbb végrehajtásokat végzett ur követett el a 
Lüsztig csödnél. Vagy irassa meg ezeket olyan 
diletáns modon, mint a hogy tavaly összeesz- 
kábálta azt a hirecskét rólam a Keleti Ujság- 
ban. Szóval Isten vele Kepes ur. Örvendek, 

hogy volt szerencsém. Ügyvéddel, még mindig 
jobban szeretek igy találkozni, mint hitelező. 

Önnel mint hitelezőm ügyvédjével is volt alkal- 
mam találkozni. Sajnos ez a találkozás sem 
volt öröm részemre és szerencsémre, hogy egy- 
etlen ünneplö ruhám a szabónál volt, mert más- 
különben azóta elárvereztette volna. Várja meg 
nyugodtán a fellebbezést Kepes ur. A törvény 
jó és igazságos. Példát vehetne töle egy pár 
ügyvéd az egész országból. 

A harmadik sajtópert dr. Merza volt nem- 
zetipárti képviselöő inditotta ellenem. Merza kép- 
viselő ur két évvel ezelött valami lisztszállitást 
végzett és e miatt tettek jelentést VIiád akkori 
miniszternek, valamint megyei pártfönöknek. 
Én azt gondoltam, hogy közpénzről lévén szó, 
megirom ezt az ügyet és mert megirtam, azért 
kerültem a vádlottak padjárá, Két ey óta huzó- 
dik a per. Mikor a cikk megjelent, Merza kép- 
viselő ur nyilatkozott, hogy garantálja, misze- 
rint engem a cikk megjelenésétől számitott két 
héten belül börtönbe fog záratni. 

Én nem idejjedtem meg ettől a fenyegetés- 
töl és akkor megirtam, hogy tévedhet is a 
képviselő ur. Azóta két év telt el és dr. Merza 
vádló sahasem jelent meg a tárgyaláson, holott 
ha vádló volt, könnyebben megtehette volna azt, 

mint én a ki a vádlottak padján ültem és abban 

az idöben, mint ellenzéki, támogatás nelkül. 
Szóval két év telt el azóta és nem két hét. Most 
volt a legutolsó tárgyalás december 8 án és a 
biróság ujból elnapolta 1932, február 9 ére. 
Egyelőre már harmadik éve folyik ez a per és 
dr. Merza ur nem tud akaratának érvényt sze- 
rezni. 

Ez az én három sajtóperemnek a története. 
.k 

Külön kell irnom Coanda biróról, aki a dé- 

vai törvényszék második szekciojának az elnöke. 
Soha még birót, ilyen igazságosan nem láttam 
ügyeket letárgyalni. A biróknak a birája ez az 
ember. Ö nem a maga egyéni akaratát akarja 
érvényesiteni a büntetésnél, hanem a törvény 

szigoru paragrafusát. Végtelenül derék, tisztes- 

séges ember. Nem részrehajló, nem bosszuálló, 
hanem igazi birája annak aki elébe kerül. Ilyen 
birákkal kellene telerakni a világ törvényszékeit. 
Ha én felső igazásgügy, fórum volnék minden 
nagy peres ügyet vele tárgyaltatnék le. Mint 
ember, mint biró, tökéletes tipusa a mintaem- 

bereknek. Ügyemben is ö itélkezett. El is itélt. 
És még, is. Tüzbe tudnék menni ezért az em- 
berért. Ö az, aki a bünösre lesujt, a védtelene- 
ket megvédi. Igazságos, Tele van a szive a lelke 
az igazság tüzével. 

kk 

Köszönetet mondok e helyen dr. Filimonnak 
is, aki sajtópereimben eddig is képviselt. Ez a 
nagyszerü védőügyvéd beszélt, harcolt az iga- 
zamért. Jólesett tudnon a vádlottak padján ülve, 
hogy ö a védöögyvédem, Biztam benne mert 
tudtam, hogy ügyem jó kezekben van, Ott 
állott mindig az igazság kardjával és hadako- 
zott értem. Megérdemlli, hogy e helyről küld- 
jem neki meleg kézszoritásomat az eddig mun- 
káért. A hogy én magamat ösmerem, tudom, 
hogy még szükség lesz rá a jövöben is. 

Molnár Sándor. 

Kárpáti benzoe krém : a siker 
a siker; a Kárpati benzoe krém 

Kapható a Kigyó Drogériában Petroseni. 

Nagy karácsonyi vásár 
: cukorkák, karácsonyfa diszek, csemege és 
sonkák, valamint legfinomabb felvágottak 

raktára. 

I 

HAGER JULIUS 
csemegeüzlete. Petroseni. Parkkal szemben. 

Legolcsóbb árban vásárolhat. 
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Hoszpodár 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nő és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müűvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Cőzeröre berendezett üzem. Vidéki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3 
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Cluji Mentők sorsjátéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta 

garantált sorsjegyet. 
inden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 

Kapható Petroseniben : Grósz Jakab, Jéger Ferencz 
Kovács Józset fodrászüzletében, a 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál 

Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 110, illetve 50 lei elözetes be- 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 
randului 16 szám eszközől. 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 

„Alfa" göztéglagyár ara-NMare 
Legolcsóbb mapi ar 

Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz.... 

A vevő bizalma a kereskedöben-a kereskedőbizalma avevőben 
Ez a jelsző kötelezi cégünket! Kevés pénzért jót adni, hogy a kereskedö bizalma megmaradjon a ve- 

vönél is. Bizalmat akarunk a vásarló közönség nemes bizalmát, mely többet ér minden reklámnal. Ezt 
akarjuk bebizonyitani, mikor a közeledö karácsonyi ünnepek alkalmából kész ruhák, szövetek, női és férfi 
kelmék eddigi arait a leszállitott fizetésekhez irányitsuk, hogy lehetövé tegyük e nehéz időkben is min- 
denki számára keves penzért jó áruk megvásárlását és 

nagy karácsonyi vásár kereteben bizonyitjuk be 
Ha vásárolunk, nézzük meg jól: kitől és mit? 
Állitom azt, hogy a nálam vásárolt minden egyes 

méterért kiadott pénz — érték, 

nem vásári holmi, – de nem is eblöffa árak. 
Legszebb karácsonyi ajándék egy valódi fényképezö gép 
Nagy raktár mindenféle fenyképészeti cikkekben. 

NIEReII Ft-arunnáz Petroseni, Pop céggel szemben. 

Az alsó kolónia regi, elismert munkásmészárszéke 

meszáros és hentes üzlete. 

Naponta friss felvágottak, tisztan kezelt huskülönlegessegek. 

DEUTS József VIKINC mnúlhó és sárcipők terekata: Jelmeni. Hald 
Arjegyzékünk mindennél jobban bizonyit 

Poszto hócipő. Parja . 120 Lei. Csizmamam[ma[a . 395 Lei. 
. l45, Posztó gyermek hócipö .l49 g P 

Egész gumi hócipö .9, Egész gumi 180, 
, Ab, Nöi sárcipő 95 

csizma . . 24b, .1125 
290 Férfi sárcipő 150 és 175 , 
345, Tekintse meg kirakatunkat és árainkat. 

mmmmmmmmmmrmmmmmammmmmmmmmmeor 

zekekekeke akek 
. Ez Értesités 

Munkáskaszinó etterme z Van szerencsém tisztelettel értesiteni a me- 
e ö , hogy az Iparoskör he- 

És vendégek rendelkezésére. Elfogadok abonense- s 2y ket ugy benti étkezesze mint kihordásra is. 
Vállaljuk teaestelyek és bankettek elkesziteset, n * velanit esküvöi vacsorákat is legjutányosabb 

. árban. 
N ő 

Vendéglös Fózenfeld Szives pártlogást kér: 
Perin Áron, az lparoskö. déglöss 

ágronomul--Gazdál 
Altalános Biztositő Röszvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, álla 
betörés, baleset, szavatosság, üv g, au 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivü 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Taátsonyi ajándélmak Iegalhalmaa 
ékszerek, órák, gyürük, láncok, valódi 

arany és ezüst, mélyen leszállitott 

árban kaphatók petroseniben 

Feldmann Jozsef 
órás és ékszerész lerakatában 

-szor 
jobban szükség van ma a szeretetre, a jóságra, 
nemes irgalmasságra, mely az ember szivében la 11 
kozik. Na i y a nyomor és a kulturember még i 

z ig : emberisé, 
társadalma telépül. Jön a karácsony a szeretet üűn /! 
nepe, mikor mindenkj megakarja lepni valami cse m 

k 1 i 

karácsony ajándék az ékszer, az óra vagy egy finon 
ezüst csecsebecse, melynek az értébe lelére csök 

kent és még a lecsökkent árnál is husz százalékk: 
olcsóbban veheti meg. 

Schwalb Náthán 

órás és ekszerésznel Petroser 1l 

10 Leivel 
LETT OLCSÓBB 

a felvágott 

ZEIlGER 
hentes és mészáros üzletében. 

gondjai között se feledje el, hogy a be 
E 0 1 

karacsonyi ruhanemü bevásárlásat elő- 
nyösen olcsón, legolcsóbaan szerezheti 
be, legjobb anyagból keszült, 
kelmékből a közeledő karacsonyi ün- 
nepekrevaló tekintettel mélyen leszal 
litott aron: 

Netmann Ottó Minerul Mmhárában 
Petroseni. Szemben a gör. kel templommal 

összerkesztő és kiadó : MIOLNÁR SÁNDOR Tipografia N. D. Milosescu Tái


